

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — t.
 Vidéken " 9 K, " 4 K 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
 az udvarban hátul.

Fejérváry kinevezése.

Uj kormány.

Királyi kézirat.

Fejérváry, mint a főnixmadár, saját hamvaiból ismét feltámadt miniszterelnöknek. Most már megindulhat a honbaldogító munka a hon határozott tiltakozása dacára. A királyi kézirat, mely Fejérváryt újból kinevezi, így szól:

Kedves báró Fejérváry! Mint-hogy a magyar képviselőház többségévé szövetkezett pártokból kormányt alakítani nem sikerült, az államügyeknek más olyan alkotmányos és felelős ellátásáról kell gondoskodnom, amely a törvényhozási tényezőknek alkotmányos együttműködését újra biztosítani alkalmas. A szövetkezett pártok vezérei előtt legutóbb tett kijelentéseimnek valódi értelméből nyilvánvaló, hogy Magyarországnak alkotmánya által biztosított önállósága tekintetében a szent korona viselője és a nemzet közt teljes összhang uralkodik és ezt az összhangot a két tényező egyike sem akarhatja megzavarni. Ezekből kiindulva Önt, vonatkozással folyó évi szeptember hó 12-én kelt elhatározásomra, magyar miniszterelnökké újból kinevezem, illetőleg ezen eddig viselt állásában ismét megerősítem és a kormány alakítása iránti javaslatát elvárva, utasítom Önt, hogy az Ön által előterjesztett és általam elfogadott program alapján a jelen válságos helyzetből a kibontakozást alkotmányos uton mielőbb megvalósítani igyekezzék. Bécs, 1905. évi október hó 16.

Ferenc József, s. k.

Báró Fejérváry Géza, s. k.

Ez csak kinevezés, de még nem program. Ezt későbbre tartogatják. Mondják, hogy a programot tartalmazó kőziratot csak a kabinet összes tagjainak kinevezésével egyidejűleg fogják közölni; sőt azt is mondják, hogy nem is lesz ilyen kézirat, hanem a kormány csak úgy felhivatalosan fogja fellebenteni a fátyolt és csak december 19-én a Házban fogja elsütöni a nagy ágyut.

A nagyobb valószínűség a mellett szól, hogy hamarosan nyilvánosságra hoznak mindent, mert a végcél az ország megoldozása a választásra és ehez nagyon kell a csillogónak jelzett program.

Az új kormány.

A kormány tagjainak kinevezése még nincs meg, de meglesz hamarosan és a névsor teljesen ismeretes. Ime, az új kormány névsora:

Miniszterelnök: br. Fejérváry Géza.

Belügyminiszter: Kristóffy.

Pénzügyminiszter: báró Dániel Ernő.

Kereskedelmi miniszter: Vörös László.

Igazságügyminiszter: Lányi B.

Földmívelésügyi miniszter: br. Feilitzsch Arthur.

Kultuszminiszter: dr. Lukács György.

Honvédelmi miniszter: Bihar Ferenc.

A lateré miniszter: gr. Széchenyi Miklós.

Horvát miniszter: Kovácsévics István.

A három új miniszter eskütétele valószínűleg vasárnap délelőtt lesz.

A kormány pártja.

Hogy ki lesz ennek az új kormány pártja, azt nem nehéz kitalálni. A híres szabadelvűpárt, mely az ügyvezetőknek is pártja volt. De valami reservatio mentalis mégis kell, hogy igazolhassák magukat. Pedig nem kell nekik igazolás; ugyanis tudja a nemzet, hogy ez a társaság mindig a hatalommal tart, bárki legyen annak vezetője. Volt alkalma tudósítónknak ma a szabadelvűpárt egyik régi tagjával beszélni, aki azt mondta:

— Hogy Fejérvárynak új pártja számára már nyolevan embere volna a szabadelvűpártból, most még nem igaz, de hogy lesz, az biztos. Azt hiszem, hogy mindannyian, még gróf Tisza István is, csatlakozni fognak az új kormányhoz. Ami a kormánytól eddig elválasztotta, az volt, hogy a kormány nem volt parlamentáris és hogy nézeteik az általános választói jog tárgyában nem egyeztek meg. Fejérváry azonban olyan programot hoz, melytől 67-es és szabadelvűpárt nem zárkozhatik el és ami fő, most már teljesen parlamentáris alapon csinálja meg kormányát. Az általános választási jog kérdése pedig csak akkor lesz aktuális, ha meglesz a javaslat. Most még mindig csak az adatok csoportosításán dolgoznak és Fejérváry azt mondja, hogy várjuk be a javaslatot. Azt hiszi,

hogy nem lesz ellene kifogásuk; de ha lenne, már most kijelenti, hogy nem fog belőle pártkérdést csinálni. Ilyenfórmán csak nincsen okuk a további visszavonásra.

A logika gyönyörű és jellemzi az új kormányt, hogy programjának sarkalatos elvéből esetleg — ha a javaslat egyeseknek nem tetszik — nem fog pártkérdést csinálni. A dorék pártnak különben csak kifogás kell, azt mondja Fejérvárynak, kire az ablakból régen kaesintgat:

— Huzzál csak, szívesen megyek.

Bánffy nyilatkozata.

Báró Bánffy Dezső tegnap így nyilatkozott az újpártban dr. Oláh Dezső ügyvédnek a helyzetről:

— Most, úgy látom, csakugyan nem marad más hátra, minthogy lemondjak a mandátumomról s a főrendiházban indítsak nagy agitációt. Nektek nem ajánlhatok egyebet, minthogy lépjétek át a függetlenségi pártba...

A szerb királyi kincsek Debrecenben.

A művásárlás eredménye.

Ajándék a debreceni múzeumnak.

Debrecen, okt. 19.

A Milán és Sándor szerb királyok hagyatékának árverése a bécsi Dorotheumban fejeződött be. Óriási érdeklődés mellett. Nemesak Bécs előkelő körei, hanem Német-, Orosz-, Angol-, Franciaország, sőt Amerika számos műbarátja, régiség kereskedője versenyzett egy-egy ritkább műkincsért. Emléktárgyat pedig a szó szoros értelmében minden árért igyekeztek — különösen a hölgyek — megszerezni. Nemesak az apróságok, hanem a régi szőnyegek, (melyekben Milán király kiváló szakember volt) porcellán és üveg asztali készletek a kikiáltási ár 3, 4-szereseért keltek el. De gyakori volt a 10, sőt 30-szoros ár is.

Magyarország igen kevés vevőt küldött.

Ezek között legnagyobb volt a Debrecen városi múzeum öre: Löfkovits Arthur ékszerkereskedő. Nemesak a már az összes bécsi és magyar lapokban közölt régi augsburgi zománcozott moccakészletet szerezte ő meg, hanem igyekezett az igazi műértékkel bíró tárgyak nagyrésztét megszerezni. Sikerült is neki a többek között a régi Konak szomorú történelmi nevezetességű szobájának egyetlen megmaradt berendezési tárgyát, egy óriási, remek filigrán munkájú ezüst képkeretet, melynek farészei a tűz által szintén megsemmisültek. Belgrád városának ajándékát: nagybecsű, óriási nagy, művészileg díszített, meissenai virágvázát, azon 2 virágvázát, melyet II. Vilmos német császár ajándékozott Milán királynak, szintén megszerezni.

Löfkovits vette meg Sándor és Milán királyok teljes 13 pr. ezüst asztali készletét is. E készlet 2 óriási dobozban van elhe-

Már megérkeztek az őszi férfi, női és gyermek Cipők Glück Ede

legnagyobb cipő-áruházában
 Debrecen, Piac- és Kossuth-u sarok, a kistemplommal szembe.
 Szép és jó minőségű cipőket olcsón csak nálam lehet vásárolni.

lyezve és tartalmaz 80 drb. leves, mártás, peccsenye, halas, tésztás, főzelékes tálat és gyümölcstartókat, mind a szerb királyi címerrel. Vásárolt a szerb ötvösművészet filigrán munkájú remekeiből, bonboniereket, gyümölcstartókat, tálcákat, vázákat.

A legszebb csoportozatokat ó-bécsi, meissenai, berlini, szász, francia, frankenthalai porcellánból.

Igen sok bonboniérét, edényt, disztálakat feuti és zürichi, ó-rhodusi porcellán remekből, valamint régi cserép és fayence disztárgyakat. Megvette Henry Ple nagy arabs bronce alakját. Rendkívül sok nagy értékű művészi becsü diszedényt, faldiszt, virágtartókat, füstölőket, lustereket, az arabs, persa és indus művészet remkeit.

Hozott néhány igen szép keleti szőnyeg, selyem és csipke diszítéceket.

Bizonyára igen nagy lesz az érdeklődés a királyi hagyaték Magyarországnak megszerzett tárgyai iránt is, melyeket Löfkovits részben a debreceni városi muzeumnak is szánt.

VIDÉK.

Halál a kutban. Margitta községben tegnap reggel valaki a község kutjából vizet akart meríteni. Megrémülve vette észre, hogy a kutban egy női holttest van. Azonnal a község házára szaladt, a honnan az előjáróság és a csendőrök megjelentek a helyszínen és a hullát kihúzták a kutból. Hosszas nyomozás után megállapították, hogy a kutba fult nő Szerdahelyi Józsefné szül. Szilágyi Eszter 61 éves asszony, a ki tegnapelőtt este óta eltűnt hazulról. Eleinte azt hitték, hogy öngyilkosságról van szó, de később kiderült, hogy az öreg asszony szerencsétlenség folytán fult a vízbe. Tegnapelőtt este ugyanis rendes szokása szerint korsójával a kutra indult vizért. — Miután megmerítette a korsót, a kut kávjára kapaszkodott és belenézett a vízbe. Az esőzéstől sikos deszkákon azonban megcsuszott és fejfelé a kutba esett. Az arra járó legények hallották, hogy valaki segélyért kiált, de minthogy nem láttak semmit, nem is gondolták, hogy a szerencsétlenül járt öreg asszony a kutból kér segítséget. A vízbe fult asszony saját hibája folytán lett a szerencsétlenség áldozata és ennélfogva a csendőrök is beszüntették a megindított nyomozást.

Megölte a villamos áram. Pecöl községben — mint onnan jelentik — megrendítő véget ért a minap egy kis paraszt gyermek. A villamos gépnél meg akarta villanyozni a kését. Régóta settenkedett már a gép körül, de többször elzavarták és figyelmeztették szándékának végzetes következményeire. A gyerek azonban nem hagyott fel tervével. Egy őrizetlen pillanatban azonban végighúzta kését az áramvezető sodronyon. Az első érintésnél megtántorodott, majd hátra esett és néhány pernyi halálusa után kilehelte lelkét. Megölte a villamos áram.

A politika halottja.

Felakasztotta magát.

Különös esetet jelentettek tegnap Sáp-ról az ügyészségnek. Id. Fülöp Mihály becsületes csizmadia mester nagy figyelemmel olvasta mindég az újságokat, különösen a mostani zürzavaros időben, amidőn nagy emberek se tudnak kiokosodni a politikában.

Volt az öregnek egy fia, huszonkét éves szép, szőke fiu; az öreg nagyon féltette, hogy elviszik a mülhelyből katonának a forradalomba; elviszik a kaptafa mellől és ő kenyér nélkül marad, mert az öregnek minden reménye, hite a fiában volt. És minél jobban olvasta az újságokat, annál job-

ban elborult az öreg elméje, mert a betűk úgy beszéltek neki, hogy ma vagy holnap kitér a forradalom, felperzselik a falut, leég az ő ősi rozszant háza és a fia olvész a csatában, idegen emberek között, keresztfa nélkül, megsiratatlanul.

A fia képzelt szomorú sorsát és a haza jövőjét annyira szívére vette az öreg csizmadia, hogy tegnap reggel felment a padlásra és a gerendára felkötötte magát. Mire levágták a kötélről — meghalt. Az ügyészség az ügyet nagyon rejtélyesnek találja és elrendelte a vizsgálatot.

A VÁROSHÁZARÓL.

A községi iskolaszék tagjai e hó 20-án, péntek d. u. 4 órakor Kovács József elnöklete alatt ülést tartanak. Tárgyak: 1. Gazdasági ismétlő iskolai oktatás. 2. Tanfelügyelői leiratok. 3. Egyik menház vezető elleni panasz. 4. Folyó ügyek. 5. Indítványok.

A tanács felhívása a gazdákhöz. A városi tanács intézkedése folytán felhívatnak azon állattulajdonosok, kik jószágikat az erdőségeken akarják makkoltatni, hogy a befizetést a mezőrendőrkapitányságnál (Csapó-u. 15. sz.) minél előbb eszközöljék, nehogy a mulasztók ellen kihágási feljelentések tétessenek. Megjegyeztetik, hogy 1 drb. sertésért 2 kor. díj fizetendő, 2 drb. juhért és 2 drb. idei malacért szintén 2—2 korona jár, az 1906. évi március hó 1-ső napjáig engedélyezett legeltetésért. Mezőrkapitányság.

A Hortobágy hasznosítása. Debrecen város közgyűlése egy bizottságot küldött ki a Hortobágy jövedelmezőbbé tétele ügyében. A bizottság Kovács József elnöklete alatt ma tartja első ülését.

Az italmérei illetéknek 1906—1908. évekre leendő kivétele céljából összeirt illetékköteles felek összeírásai jegyzéke a polgármesteri hivatalban a mai naptól kezdve 8 napi közszemlére van kitéve. Felhivatnak az érdekeltek, hogy ezt a jegyzéket tekintsék meg, mert az abban kitüntetett forgalmi adatokra nézve az engedményesek bármelyike részéről, vagy ha ipartársulatok s illetve kereskedelmi szövetekezeti egyesületek léteznek, ezek részéről is írásbeli észrevételek tehetők.

A városi muzeum jövője.

Bizottsági ülés.

Debrecen, okt. 19.

Debrecen város muzeumának bizottsága tegnap délután Oláh Károly elnöklete alatt ülést tartott, a melyen jelen voltak: Dr. Ferenczy Gyula, dr. Kardos Samu, Török Péter, Péter Gábor, Zoltay Lajos, Löfkovics Artur, dr. Boldizsár Kálmán, Koncz Ákos, dr. Varga Lajos stb.

Elnök bejelenti, hogy a városi tanács a jövő évre 5050 koronát vett fel, mint muzeumi segélyt, a költségvetésbe. Remény van pedig arra, hogy fokozatosan, évről-évre segíteni fogja a muzeumot szép céljai kivitelében.

A már is igen értékes, nagy becsü tárgyakat tartalmazó muzeumot most néprajzi tárgyakkal fogják gazdagítani. E célra egy bizottságot küldtek ki, melynek tagjai lettek: Dr. Boldizsár Kálmán, Török Péter, Löfkovics Artur, Péter Gábor és Zoltay Lajos.

A muzeumok országos felügyelősége most jelentést kér az 1905. évi ásatások eredményéről s arról, hogy az e célra adott segélyt miképpen használták fel. Ugyancsak kéri tervrajzát az 1906. évre tervezett ásatásoknak, melyekre szintén segélyt fog a miniszter megszavazni.

Elnök jelenti, hogy a muzeum most már állandó otthont kap a Csokonai házban, a melynek baloldali utcai részét, a megfelelő szobákkal fogja kapni. Erre vonatkozólag a muzeumi bizottság tagjai szombaton helyszíni szemlét is tartanak s a helyiségeket beosztják.

Végül Zoltay Lajos tett jelentést a halápi ásatások sikeres eredményéről.

SZÍNHÁZ.

Ma esütörtökön „B“ bérletben színrekerül:

Az ember tragédiája.

Dramai költemény 15 képben. Irta: Madách Imre.

Ádám	—	—	—	Ternyei L.
Eva	—	—	—	J. Csáder Irén.
Lucifer	—	—	—	Szakács Andor.
Fáraó	—	—	—	Deési L.
Miniszter	—	—	—	Szakács Andor.
Miltiades	—	—	—	Deési A.
Lucia	—	—	—	Csáder I.
Kimen fluk	—	—	—	Szakács Andor.
Atheni polgár 1.	—	—	—	Krasznay.
Atheni polgár 2.	—	—	—	Kondor E.
Sergiolus	—	—	—	Ternyei L.
Julia	—	—	—	Csáder I.
Catulus	—	—	—	Krasznay.
Lucler, Miló	—	—	—	Szakács A.
Hippia	—	—	—	Almásy L.
Szent Péter	—	—	—	Békés Gy.
Tankréd	—	—	—	Deési A.
Lucifer	—	—	—	Szakács A.
Izóra	—	—	—	Csáder I.
Helena	—	—	—	Szabó I.
Patriarka	—	—	—	Árkossy V.
Eretnek	—	—	—	Krasznay.
Danton	—	—	—	Ternyei L.
Marquise)	—	—	—	—
Polgárnő)	—	—	—	Csáder I.
Robespierre	—	—	—	Békefi L.
Salut, Juste	—	—	—	Krasznay E.
Tudós	—	—	—	Györe L.
Ádám	—	—	—	Deési A.
Lucifer	—	—	—	Szakács A.
Munkásnő	—	—	—	Csáder I.
Luther	—	—	—	Krasznay E.
Föld szelleme	—	—	—	Árkossy V.

Az ember tragédiáját, Madách örökbecsü alkotását tegnap újból zsufolt ház közönsége nézte végig. Ma a darabot újból s kétségtelen, hogy ismét zsufolt ház előtt adják. Holnap *Mongodin ur felesége* című énekes bohózat kerül előadásra.

Csokonai darabok. A Zilahy-féle Csokonai színműpályázat bírálóbizottsága tegnap délután Oláh Károly elnöklete alatt ülést tartott, a melyen a bírálót s pályadíjkiadásáról felvett jegyzőkönyvet hitelesítették. Kardos Albert dr. jelentette, hogy a „Lilla“ e. pályanyertes mű szerzője még nem jelentkezett, de még előadás előtt leleplezi inognitóját. A darab egyébként legelsőnek fog színre kerülni és pedig november hó 17-én, Csokonai születés napján. Homonnai „Ifju Csokonai“ e. színműve, mely szintén pályadíjat nyert, még e szezonban, valószínűleg január végén Csokonai halálozási évfordulóján kerül először színre.

Szinielőadás az örültek házában. Párisban a Szent Annáról nevezett örültek házában, ahol körülbelül ezeröttszáz elmebetegét ápolnak, a minap szinielőadást rendeztek. — Maurice Guillotnak, az intézet igazgatójának véleménye szerint az ifyfajta előadások a betegek nézve rendkívül jó hatással vannak. Az örültek az „Angot asszony leánya“ című darabot adták elő és könnyebb dolgokat énekeltek. A nézőközönség is az örültekből telt ki, kik ápolóik kíséretében jelentek meg az előadásra. A nézőtér egyik oldalán ültek a hölgyek, a másikon az urak. A szétdult arcok közt akárhány elragadó szépségű fiatal asszonyfej is látható volt. Természetesen csak a csendesebb elmebajosok vettek részt az előadásban s ezeket is megfélemlítette az ápolók szigorú és éber tekintete. Az előadás művészeti és zenei tekintetben csodálatosan tökéletes volt. Biton szerepét Polyxéna álneven játszotta az egyik beteg, akinek kitünő hallása van és kellemes tenorhangja. Egy másik örültről kiderült, hogy nagyszerű komikus. A két női főszerepet két gyönyörű leány játszotta, akik inkább arra

KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZ Dréher sörosarnok mellett DEBRECEN legelőcsőbb bevásárlási forrása, hol mindennemű téli cipők, bőr és posztó csizmak mese olson adatnak el. Telefon 435

látszottak teremve lenni, hogy másokat zavarjanak meg és senki se gondolta volna, hogy az ő kis fejecskéjük van megzavarodva. Az egész darabot kitünően megtanulták. A zenének csillapító hatása szembetűnő volt. Időrlődőre úgy látszott, hogy a kifejezéstelen szemekben az értelem villámlik meg. Az előadást többször meg akarják ismételni.

Gyilkosság gondatlanságból.

Lelőtte a munkástársát.

Debrecen, okt. 19.

(Saját tudósítónktól.) Megdöbbentő szerencsétlenség történt tegnap délután a Tégláskert mellett elterülő, ugynevezett szerbek földjén. A szerencsétlenségnek gondatlanság volt az okozója és az áldozat, egy 17-18 év körüli fiatal szerb fiú most a halállal vívódik. Társa kezében ugyanis a fegyver elsült s a golyó az ifju oldalába furódott. A súlyosan sérültet bevitték a kórházba, a hol most ápolásban részesül.

A szerencsétlenség délután történt. Három szerb ifju volt csak jelen, akik zöldségszedéssel foglalkoztak. Mikor a szerket jól megrakták, haza felé indultak. Dobrevics Jordán elől foglalt helyet a szerkeren, míg két társa: Ivánovics Tódor és testvére Jordán, a hátsó ülésen ültek. A lovakat Dobrevics hajtotta s nem láthatta, hogy a két testvér mit művel. Pedig hátra nézett volna, észreveszi azok veszedelmes játékát, jobban ügyelt volna s a szerencsétlenség aligha történik meg.

A két Ivánovics ugyanis egy töltött fegyverrel játszott, melyet egymás közt nézgettek s forgattak össze-vissza. A fegyver végre is az Ivánovics Tódor kezében elsült s a golyó az előttük ülő Dobrevics Jordán baloldalába furódott, halálos sebet ejtve rajta.

A megrémült két ifju az első pillanatban azt se tudta, mihez kezdjen. Végre mégis elhatározásra bírták magukat és munkástársukat elvitték egy orvoshoz, aki a kórházba utasította őket.

Mivel Dobrevics Jordán állapota nagyon súlyos, azonnal telefonon értesítették a vizsgálóbírókat, ahonnan maga Hoffmann József vizsgálóbíró ment ki a kórházba és kihallgatta a válságos állapotban levő Dobrevics Jordánt.

Ivánovics Tódor, akinek kezében a fegyver elsült, azt adja elő, hogy a fegyvert, mikor este elindultak, mindég magukkal vitték. Az uton arról akart meggyőződni, hogy meg van-e töltve. Akkor sült el véletlenségből a fegyver. Gondatlansága úgy lehet egy ifju ember életébe kerül.

Öngyilkos urinó.

A szabadságharcos tiszt özvegyének halála.

Felakasztotta magát.

Debrecen, okt. 19.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután egy 69 éves urinó vetett véget önkezelével életének. Özv. Dienes Lajosnénak hívják s valamikor jobb időkben élt. Férje, a 48-as időkben, mint honvéd tiszt harcolta át a szabadságharcot, de férje halála után szomorú napok virradtak rá s azóta nehéz küzdelmek közt tartotta fenn magát. A jómód helyett a nyomorvert állandó tanyát nála s öregsé-

gére, hogy fentarthassa magát, környöradományokra szorult.

Kiterjedt ismeretsége s távoli rokoni kötelek révén sikerült neki a Nőegylettől is segílyt kieszközölnie. Ismerősei sem feledkeztek meg róla s olykor-olykor juttattak valamicskét a számára.

Utóbb helyzete súlyosabbá vált. Az öreg urinó beteg lett, mely amugy is súlyos helyzetét még elviselhetlenebbé tette. Hónapos kis szobáját, mely a Vigkedvü Mihály-utca 38. szám alatt volt, hetek óta nem hagyta el. A sir szélén álló agg urinót a jövő rettenetes bizonytalansága végleg elkészerítette. A reménynek egy halvány sugára, mely rettenetes helyzetéből kivezérelné, sem villant meg előtte. Sötétnek s ijesztőnek látta a jövőt.

Ezek a komor gondolatok, melyeket a magány csak növelt, érlelték meg benne az elhatározást, hogy öngyilkossá lesz.

Végzetes tettét tegnap a déli órákban végre is hajtotta. Takarító-nője, Balogné asszony, aki közvetlen a szomszédságában lakott, délutánonként rendszeren ellátogatott hozzája. Így tett tegnap is. Alig nyitott be a szerény lakásba, rémülve futott ki az udvara. Özv. Dienes Lajosné a szekrény fogásán függött felakasztva. Ettől rémült meg a takarító.

A felfedezésről értesítették a rendőrséget, honnan dr. Varga Emil és Fehér Mihály r. biztos mentek a helyszínére. Megállapították az öngyilkosságot s konstataáltak, hogy a halál már több órával ezelőtt beállott.

A szomorú véget ért urinó hulláját beszállították a kórházba. Lakását, mivel senkije sincs, zár alá vették és lepecsételték.

UJDONSÁGOK.

* **A megye igazoló választmánya** dr. Popper Mór elnökle alatt tegnap ülést tartott. Ezen az ülésen összeállították és átvizsgálták a megyei virilisek névsorát.

* **Lengyel diákok köszönete.** Annak a lengyel kiránduló társaságnak a tagjai, akiket most egy hónapja olyan nagy vendégiszere-ttel látott vendégeül Debrecen közönsége, tegnap a következő me-leghangu levélben mondtak köszö-netet Debrecen városának a fogad-tatásért:

Debrecen sz. kir. város nagyrabecsült Tanácsának Debrecen.

A lengyel diákok országos szövetségének bizottsága siet önöknek uraim megköszönni a legnagyobb hálával a szeretetreméltó és kiváló fogadtatást, amelyben a mi kartársainkat, akik a mi országos szövetségünkhöz tartozó egyik csoportnak tagjai, — részesíteni szívesek voltak.

Kérjük önöket uraim, fogadják megkülönböztetett tiszteletünk kifejezését.

Aláírások.

* **Tanítóegyesületi gyűlés.** A hajdu-megyei tanítók Gönczy Pál nevét viselő egyesületének debreceni járás köre f. évi október hó 28-án, szombaton d. u. 3 órakor a debreceni városház nagy tanácstermében gyűlést tart, melyen Vánesa György ipariskolai rajztanár felolvasa kézi munkára nevelés és a modern rajztanításról, gyakorlati bemutatással összekötve. Dr. Barcsa János tanár a gyermektanulmányozás kérdéséről fog felolvasni. A gyűlésre úgy az egyesület tagjait, mint az érdeklődőket meghívja az elnökség.

* **Nagy Győző ezredes előléptetése.** A debreceni magasabb rangú tisztikar egy kiváló és rokonszenves tagját, a társadalmi életben nagy tiszteletnek és éppen olyan szeretetnek örvendő Nagy Győző ezredest méltó és megérdemelt kitüntetés érte. Ő felsége a király vezérőrnagygyá nevezte ki. Nagy Győző ma a 80. gy. dandár parancsnoka és a debreceni ezred-állomás parancsnoka. Előléptetésének hírére bizonyára nemcsak katonai körökben, de a debreceni társadalom rétegeiben is örömmel veszik tudomásul. Az előléptetést a hivatalos lap egyik közelebbi száma fogja közölni.

* **A debreceni M. Á. V. altiszti-kör** ma este 6 órakor választmányi gyűlést tart, melyre a választmányi tagok figyelmét ez uton is felhívja az elnökség.

* **Zilahy édes anyjának bal-esete.** Zilahy Gyula édes anyját, a második férje nevét viselő özv. Tömösváry Károlynét súlyos bal-eset érte. Vérmérgezést kapott, úgy hogy tegnap délelőtt veszedelmes operáción esett keresztül. Zilahy Gyula, aki Budapesten, édes anyja betegágyánál van, táviratilag értesítette az operáció eredményéről családját. Sajnos, a beteg urasszony nagyon rosszul van.

* **Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Balla Kálmán ev. ref. 12 hónapos, Jakab János ev. ref. 18 hónapos, Csonka István ev. ref. 2 éves, Takács Eszter r. kath. 14 éves és Kiss Mária ev. ref. 11 éves.

* **Vasutasok vasárnapi munkaszünete.** Vörös László kereskedelmi miniszter a vasutaknál a vasárnapi árufelvételeket illetőleg újításokat hozott be, amelyekkel a vasuti alkalmazottaknak a vasárnapi pihenést biztosítja. A miniszter ugyanis utasította az államvasutak igazgatóságát, hogy a többi magyar vasutasokkal egyetértőleg terjeszsen elő javaslatokat, melyek szerint a vasuti üzletszabályzat a vasárnapi munkaszünetéről szóló törvényvel összhangzásba hozassék. Az előterjesztés alapján a miniszter most rendeletet bocsátott ki, melynek értelmében az áruforgalom a pályaudvarokon, a törvényes pihenőnapokon a következőképpen bonyolítatik le: Vasárnapon felvételnek egész napon át a rendes hivatalos órákon belül hullák. Déli 12 óráig

Téli ruhákat

kifogástalanul tisztít
Hrabéczy Antal
Debrecen, Széchenyi-u. 42.

gyorsáruk: hullák, sör, baromfi. Délelőtt 12 óráig jég. Kiadatnak egész napon át: élő állatok, hullák, robbanékony tárgyak. Déli 12 óráig: gyorsáruk, sör. Délelőtt 10 óráig: jég. Szent István napján egész napon át a rendes hivatalos órákon belül, hullák. Kiadatnak egész napon át: élő állatok, hullák, robbanékony tárgyak. A miniszter e rendelkezése alapján lehetővé válik, hogy főképpen az állomási személyzet vasárnaponként felváltva munkaszünetet élvezzen.

* **A kamatláb emelése.** Az osztrák-magyar bank főtanácsa csütörtökre egybevívott ülésén foglalkozni fog a kamatláb kérdésével. A bank adómentes jegytartaléka e hó 15-én a 105 millió koronát felülmúlta s így közvetlen oka a rátaemelésnek egyáltalán nincs. A bank vezetősége maga nem is tesz indítványt a kamatláb emelésére, de — úgymondják — hogy a főtanács kebeléből fog indítvány tétetni a kamatlábnak egy egész százalékkal való emelésére. Valószínű, hogy azután meg fognak egyezni abban, hogy egyelőre csak egy fél százalékkal emelik a kamatlábat. Ezzel egyuttal Londonból jelentik, hogy a londoni pénzpiacra a magánkamatláb nagyobb, mint a hivatalos kamattétel és így nincs kizárva annak lehetősége, hogy az angol bank igazgatósága csütörtöki ülésén elhatározza a hivatalos kamatlábnak egy fél százalékkal való emelését.

* **Honig Jakab szabadlábra helyezése.** Honig Jakab volt szabóüzlet tulajdonos szabadlábra helyezése ügyében a királyi ügyész megfélebberte a vádtanács ama határozatát, hogy Honig Jakab háromezer korona biztosíték letétele mellett szabadlábra helyezendő. A kir. tábla tegnap foglalkozott a felebezéssel s a biztosítékot 6000 koronára emelte fel. A szabadlábra helyezés tehát csak hatezer korona biztosíték letétele után történhetik meg.

* **A vakmerő rabló támadás tette** tegnap hallgatta ki a rendőrség. Az esetet, mely úgy történt, mint mi azt tegnap megírtuk, a tettes beismerte. Csupán az idő és a hely volt tévesen jelezve, a mennyiben nem Péterfián este 7 órakor, hanem a Kossuth-utcán este 6 órakor történt. A vizsgálatot különben folytatják.

* **Hirtelen halál.** Nagy István nánási születésű tanyai lakost tegnap halva találták lakásán. Hulláját bevitték Sámsonba, hol megállapították, hogy halálát agyszélhűdés okozta.

* **A mostoha apa kegyetlensége.** Még július hó során szomorú napokat szerzett Nagy Sándor 116. számú pályáérnek az eset, hogy édes gyermeke s a nála ápolásban lévő lelene-gyermek eltűnt. Az eset oka akkor az volt, hogy a gyermekek az iskolába nem akartak menni. A szegény apa és a felesége mindent elkövettek, hogy a gyermekeket megtalálják, sőt éjszaka is keresték, kutatták az erdőben őket. Az apa maga benjárt a rendőrségnél, mindenütt

jelentett, mindenütt nehéz aggodalommal keresett a gyermeke és a tartott gyermek után. De eredménytelenül. Ebből aztán a jóra való, gyermekéért aggódó apa ellen hamis mesét, igaztalan vádat csináltak az irigyek. Rosszakarattal beszélni kezdték, hogy Nagy Sándor brutálisan, kegyetlenül bánt a gyermekekkel, sőt még annál is többet suttogtak. Az édes gyermek azóta megkerült s erősen rácsáfolt ezzel minden borzalmas mesére. A derék, jóra való, becsületes pályáér elégtételét megkapta azzal, hogy ez a lapokban is megjelent hírléles teljesen alaptalan. De legjobban megkapta felebbvalói becsülésében, akik mindég tisztességes, munkás, szorgalmas, családját tisztelő és becsülő embernek ismerték.

* **A háziezredet elviszik.** Amit hangosan hirdettek s mégis kétkedéssel fogadtak, bekövetkezett. Eltökélt szándék, hogy az összes magyar ezredeket a magyar területekről elhelyezik s helyettük idegent osztanak be. A hír valóra vált. A helybeli 39-ik gyalogezredet, mely szinmagyar fiukból áll, csakugyan elviszik. A parancs már megjött. Először úgy volt, hogy csak az egyik zászlóalj, a negyediket viszik el, a második itt marad. Hát ebben is csalódtak. *Mind a két zászlóaljat elhelyezték szlavóniai Bródba és Sztrebinyére.* Legközelebb már végre is hajtják.

* **Elveszett.** Érzékeny veszteség érte tegnap Soós Lőrincét. A reggeli órákban ugyanis, míg a Szen-Anna-utcától a Simonffy-utcaig ment, elvesztett egy 80 koronás zálogcédulát s az emellett volt egy drb 20 koronás aranyat és 10 koronás bankjegyet. A becsületes megtalálót illő jutalomban részesíti, ha neki ezeket a tárgyakat a bűnügyi osztály utján visszaadja.

* **Elfogott hadnagy.** Pár héttel ezelőtt feltűnést keltett egy fiatal hadnagy esete. A könnyelmű ifju, aki az orfeumnak állandó vendége volt, meggondolatlan tette ragadta magát. Pazarul költekezett, fizetése nem birta meg a fényűzést s váltót hamisított. A végzetes tett napfényre derült s menekülni volt kénytelen. A városból el is távozott s úgy volt, hogy Algirba megy. Nem úgy történt. Nem távozott az ország területéről s elfogták. Az éjjeli vonattal hozták Debrecenbe s itt átadják a katonai parancsnokságnak.

* **Elveszett.** Folyó hó 18-án a Kossuth-utcai Simonffy-házról az Arany János-utcaig elveszett egy aranyba foglalt gyermek fénykép. A megtaláló jutalomban részesül, ha a Lindenfeld Ignác mézszárhoz beadja.

* **Önként jelentkezett.** Tegnap este egy fiatal ember jelent meg a rendőrségen. Az ifju meglehetősen zülött kinézése mutatta, hogy az utóbbi napokban sok szenvedésen ment át. Az éjjeli ügyeletes tiszt előtt előadta, hogy őt Alekszi Ferencnek hívják, 35 éves. A mar-

gitai járás Közepes községben a közjegyzőségnél írrok volt, honnan okirathamisítás és 140 korona el-sikkasztása után megszökött. Október 3-ika óta kóborog szerzte a falukban s minden pénze elfogyott. Ruhája felmondta a szolgálatot és az éhség és hideg kényszerítették arra, hogy magát a rendőrségnél feladja. Vallomása alapján Alekszit letartóztatták.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, a kik felejthetetlen emlékü Krega Károlyné, született Bihari Juliánna temetésén megjelenni s részvétükkel fájdalomukat enyhíteni kegyesek voltak, fogadják hálás köszönetünket. Férje: Krega Károly, apósa: Bihari Mihály és családja.

* **Megégett asztalos inas.** Végzetes szerencsétlenség történt tegnap este a Mester-utcán. Egy 12 éves asztalos inas Balázs Ferenc este az égő lámpába petroleumot töltött. A petroleum lángot vetett s a gyermek kezében lévő lámpát szétrobantotta. Az égő petroleum meggyújtotta a gyermek ruháját. A házbeliek gyorsan segélyre siettek, mind a mellett rettenetes égési sebeket szenvedett. Beszállították a közkórházba. Allapota súlyos.

* **Elveszett** hétfőn délelőtt a vásártérről egy másfél éves daru szőrű p. j. jegyű bika borju. A szives megtaláló, vagy utba igazító jutalomban részesül a tulajdonosnál, Pacsirta-u. 33. sz. alatt.

* **Rövid zongora,** jó karban levő, megvételre kerestetik. Ajánlatot kérek a kiadóba.

* **Hova menjünk színház után?** A Márkus „Dréher sörcsarnok” éttermébe, a hol színház után frissen csapolt Korona sör, dus választéku s frissen készített vacsorakülönlegességeket kaphat a közönség. Naponta zene-estély.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.

* „Gyöngy” illatos mosdószer, szappan helyett, az arcot üdévé teszi; doboza 80–100 fillér, kizárólag Barthánál.

* Valódi solingent és angol zsebkések, ollók, borotvák, önbortválkozó készülékek és tolettókkok legolcsóbban Mentze Henrik újdonságok áruházában kaphatók.

* Remek szörmeboák rémolcsón kaphatók Bartha üzletében, főtéren.

* Feriz a legjobb cigarettá-hüvely. 1000 darab 2 korona 80 fillér, 100 darab 32 fillér. Új virág- és tájképfestő minták nagy választékban Pongrácz Géza papírraktárban, Debrecen.

* A híres Hajdusági bajuszpedrő, csodahatású: külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszarvu” gyógyszerár.

* Téli kesztyűk, harisnyák, lábszárvédők nagy választékban Bartha főtéren üzletében.

* Némethi József fényképész műtermében (Piac-u. 42., Lamprecht-palota) a legszebb platni matt képek is egy árban készülnek a fényes képekkel. A műterem vasárnap és ünnepnapokon is estig nyitva.

* Valódi jäger alsóruhák gyermekek, nők és férfiak részére legolcsóbbak Barthánál.

Megszűnt a drágaság!

1000 pár különböző **CZEPŐT** sikerült egy tömegben nagyon olcsón megszerezniünk és azokat a míg a készlet tart **bámulatos olcsó potom** árakon árusítjuk el. Női Chevreauff és Box fűzős /rt. 3-75-től kezdve. —
Tisztelettel **NEUMANN TESTVÉREK** A TISZA-PALOTÁBAN

DARVAS TESTVÉREK

legszebben felszerelt **női felöltők áruháza** modernül berendeztetett. — Az új helyiség szemben van a kistemplommal.

A legmodernebb újdonságok.

Szolid árak.

Gyermekek felöltők, blouzek és esernyők válogatott raktára.

A politikai helyzet.

Az új kormány.

Éjjeli távirat.

Budapest, okt. 19.

(Saját tudósítónktól.) A kabinet kinevezése holnap talán már megjelenik a hivatalos lapban s Fejérváryék egész komolyan rendezkednek be a kormányzásra és az új választásokra. Egyébként éjjeli híreink a következők:

Budapest, okt. 18. Magyar Nemzet, a kormány félhivatalosa a királyi nyilatkozattal szemben kijelentette, hogy az bizonyoságot tesz a király alkotmányos érzéséről s az a magyar önállóság legszilárdabb garanciája.

Bécs, okt. 18. A N. F. P. azt írja a királyi programról, hogy azzal a király szembeszállt a különböző jelszavakkal és a koalíció ellen állást foglalt. De világos az is, hogy a király a választások eredményét respektálni fogja.

Budapest, okt. 18. Dániel Ernő báró ma visszautasította a miniszteri tárcát, azzal a kijelentéssel, hogy az új kormánynak ő sokkal hasznosabb szolgálatokat tehet a kabinetben kívül. Ezzel szemben hirtik, hogy Dániel azért nem vállalt tárcát, mert a fia Tibor kijelentette, hogy ha apja a kabinetben tárcát vállalna, azt ő nem élné túl.

Budapest, okt. 18. Széchenyi gr. csak tegnap este utasította vissza Fejérvárynak a latere tárcát. Ez a visszautasítás Fejérváryt nagyon kellemetlen érintette. Kijelentette, hogy nagyon sajnálja már, hogy a kormányzásra vállalkozott.

Budapest, okt. 18. György Endre földművelésügyi ügyvezető a következőket jelentette ki:

— Fejérváry nem tudja, mi történt Bécsben, de azt sem tudja, mi történik körülötte Magyarországon.

Tehát vak, aki nem lát. És ebben Györgynek körülbelül igaza is van.

Budapest, okt. 18. Feilitsch bárónak pénzügyminiszterré való kinevezése befejezett dolog. Lánca Leó és Kautz Gyula kijelentették Fejérvárynak, hogy kabinetjében tárcát semmi szín alatt nem vállalnak.

Bécs, okt. 18. Itteni hírek szerint az új kormány, amint leteszik a miniszterek az esküt, nyilvánosságra fogja hozni a kormány programját, melyben változatlanul áll az általános titkos községenkénti választás. A kormány első sorban is

ujjászervezi a főispáni kart s igyekeznek megtörni a törvényhatóságok nemzeti ellentállását.

Budapest, okt. 18. Az új kormány programja a koalícióra nem lesz bomlasztó hatással s e miatt a különböző pártok saját programjukkal mehetnek belé a választásokba.

TÁVIRATOK.

Az új norvég király.

Koppenhága, okt. 18. Itt biztosra veszik, hogy a norvég király Károly dán herceg lesz s utazásához az előkészületeket már megtették.

Bánffy nem mond le.

Budapest, okt. 18. Politikai híreink közt említés tételre arról, mi szerint Bánffy kijelentette volna, hogy mandátumáról lemond. Ezt a hírt úgy Bánffy, mint az esti lapok állítólagos hírforrása is lecáfolja. Bánffy nem mond le, sőt nagy reményekkel veszi fel saját programja alapján a harcot a választásoknál.

Apponyi — és a börze.

Budapest, okt. 18. Ma úgy az itteni, mint a bécsi börzén a hír terjedt el, hogy Apponyi Albert gróf visszavonul a politikától. E hírre az árfolyamok megszilárdultak.

A budapesti amerikai konzul a magyarok ellen.

Washington, okt. 18. Chester, az Egyesült-Államok budapesti konzula bejelentette a washingtoni külügyminiszteriumnál, hogy a magyar kormány ösztönzésére lelkészek és tanítók mennek a kivándorlókkal Amerikába és ezeket arra ösztönzik, hogy Amerikában is magyar állampolgárok maradjanak. E följelentés folytán utasítottak a bevándorlási hivatalok, hogy ne engedjék meg a partraszállást az olyan lelkészeknek és tanítóknak, akikről bebizonyítható, hogy a magyar kormány „zsoldjában” állnak. Washingtonban azt hiszik, hogy ez esetekre alkalmazható a bevándorlási törvénynek az a szakasza, mely a „kontrakt-munkásokra” vonatkozik.

Lujza hercegnő nyilatkozata.

Brüsszel, okt. 18. A Petit Bleu párisi levelezője meginterviewolta Lujza hercegnőt, a ki neki a következőket mondta: „A mikor dr. Bachrach ajánlata, melyben a pénzügyi kérdést akarták rendezni, tudomásomra jutott, azonnal táviratoztam jogi képviselőmnek, hogy ezt az ajánlatot nem fogadom el, mert az a célom, hogy magamnak teljes erkölcsi elégtételt szerezzek. Hét évi rágalmaztatás és meghurcoltatás után, mint örült voltam elzárva, állásomnak, rangomnak és női becsületeimnek tartozom azzal, hogy rehabilitálásomtól el ne álljak. Így tehát a végsőkéig fogok menni. A gothai törvénysek az e hó 30-iki tárgyaláson valószínűleg illetéktelennek fogja magát a válóper tárgyalására vallani. Fülöp herceg magyar állampolgár, ennél fogva Budapesten, magyar

biróság előtt fogják tárgyalni a válóperünket és ott majd aztán kiderül, hogy kinek a részén van az igazság. Atyám ellen nem panaszkodhatom. Ő rendesen elküldte Párisba azt az apanázst, a melyet előbb a férjem kezeihez küldött. Apám informálva van a cselekedeteimről s reményilem, hogy nem sokára kibékülünk.

A japán flotta látogatása.

London, okt. 18. A Morning Post jelenté Tokióból: A japán flotta európai látogatásának programját már megállapították. A flotta jövő tavasszal indul el Togo tengernagy parancsnoksága alatt és Angliába való útjában meglátogatja a Palermó, Livornó, Genua és Nápoly olasz kikötőket. Togo tengernagyot úgy az olasz, mint az angol király kihallgatáson fogja fogadni.

Elfogott anarchista.

Páris, okt. 18. Madridból jelentik, hogy ott letartóztatták Murello anarchistát, akit azzal gyanúsítanak, hogy Loubet köztársasági elnök tervezett spanyolországi látogatása alkalmával merényletet akart úgy ü ellene, mint a spanyol király ellen elkövetni. A lakásán tartott házkutatás alkalmával nagymennyiségű dinamitot találtak, mely állítólag egy virágszállító ládában Barcelonából jött Madridba.

Ujabb nemzetközi konfliktus.

London, okt. 17. A Morning post jelenté Washingtonból: Anglia és az Egyesült-Államok között minden valószínűség szerint kellemetlen differencia fog kialakulni. A Newfoundlandi partvidék halászati joga miatt. Root államtitkár meghagyásából a glouceterei (Massachusetts) kereskedelmi kamara elnökéhez ebben az ügyben hivatalos táviratot intéztek, amelyben közölték, hogy az amerikai halászbárkáknek joguk van New-Foundland egész partvidékén használni. Ez a távirat egyenes ellentétet szül New-Foundland és az Egyesült Államok kormánya között. New-Foundland azon az állásponton van, hogy az amerikaiak a nyugati partvidék bizonyos részein nincsenek jogosítva halászni és azzal fenyegetőznek, hogy azokat a halászbárkákat, amelyek ez ellen az intézkedés ellenére halásznak, elkobozzák. Azt hiszik, hogy az amerikai halászok nem fogják respektálni a New-Foundland által megszabott intézkedéseket.

A kubai forrongás.

Newyork, okt. 18. A rendőrség rájött, hogy Palma elnök élete ellen törnek — valószínűleg a liberálisok. Feltűnt, hogy az utolsó napokban az elnök Havannától 7 mérföldre fekvő villájába nem vasuton utazik, hanem kocsijában teszi meg az utat — mit titkos rendőrök vesznek körül. Kitűnt, hogy az uton levő vasuti hidat tartó gerendák meglazítottak — már többször egymás után — s ha az elnököt vivő vonat mozdonyvezetője nem fog gyanút és a vonatot a rendes sebességgel viszi a hidra, úgy az minden bizonynyal leszakad s az utasok a nagy mélységben halálra zuzzák magukat.

Mórok az angolok ellen.

London, október 18. A Daily Telegraph jelenté Gibraltárból, hogy Ceuta és Tetuan között mórok 4 angol torpedóuzóra lőttek.

London, október 18. A Reuter ügynökség jelenté Gibraltárból tegnapi kelettel: A Fernel nevű angol torpedóuzóra 16-án Ceuta közelében mórok lövöldöztek. A golyók a hajó kéményébe hatoltak. A legénység közül senki sem sérült meg.

Mindenféle női és férfi ruhát legjobban rendbe hoz Minárik József
az „Amerikai Vegytisztító Intézet.” Várutca 2. szám.

Üzlet megnagyobbítás!

Debrecen, Csapó-u. 22. szám

Üzletét megnagyobbította és raktárát úgy kész férfi ruha, mint női Confectió és minden rőfös áruval dusan felszerelte.

KELLNER és WITT

Legnagyobb Részletáruházi a Zenede mellett.
Minden rőfös áruval dusan felszerelte.

Osztálysorsjáték.

Budapest, okt. 17. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyeményeket sorsolták ki: 10,000 koronát nyertek: 635 71713. 5000 koronát nyert: 82051. 2000 koronát nyertek: 5425 9010 11834 14396 17913 18351 18445 22482 30136 37042 47572 47939 51558 61724 65455 71042 76063 82276 82808 91809 100166 101660 108880. 1000 koronát nyertek: 206 1620 1903 4021 7333 10714 12845 13987 14099 15843 25352 27501 33251 39470 46277 47203 48818 51565 54050 54314 55125 55246 59111 59248 59981 61253 62169 62492 63459 63903 66558 69384 70174 82847 84572 87987 88455 92595 92747 93593 94910 95573 105904. 500 koronát nyertek: 1319 3539 11740 14456 14459 15029 15072 15196 18186 18557 20175 20891 22247 23692 25120 25658 31410 31564 33086 36492 38241 38784 40549 43694 46126 49536 49524 51710 51980 52367 54824 54931 55375 55961 56258 58596 59448 61207 61370 61635 62089 62908 65110 68344 68395 70992 72127 73621 73621 75554 81062 82841 83716 85674 87832 89134 89303 91776 92170 92435 93019 101154 101615 102027 101656 105647 107346 108667 77949 109543.

HIREK.**Éjjeli posta.**

Benzinrobbanás egy kávéházban. (Éjjeli express tudósítás.) Salzburgból táviratozzák: Maxglan külváros egy kávéházában ma éjjel benzinrobbanás volt. A kávéház tulajdonos belehalt sebeibe. Két ember súlyosan megsebesült. A robbanás folytán támadt tüzet a tűzoltóság idejekorán lokalizálta. A robbanást valószínűleg a benzinvilágítás vigyázatlan kezelése okozta.

Házasságszédelő napdíjas. (Éjjeli express tudósítás.) Csinos külsőjében bizakodva ajánlotta magát Kerekes Jenő napdíjas Cserei Mariskának, egy vagyonos hontmegyei földbirtokos árvájának, akiről a lapokban közzétett hirdetései révén megtudta, hogy férjhez akar menni. Miután meggyőződött, hogy a leány anyagi körülményeiről a hirdetésekben foglaltak igazak, hogy harmincezer korona készpénz hozományán kívül nyolevan hold tehermentes földje is van, elküldte neki a fényképét. A hatást illetőleg tényleg nem tévedett. Már harmadnap illatos levélkét kapott, amelyben Cserei Mariska felszólította, hogy a részletek és föltételek megbeszélése végett látogassa meg. Minthogy a cimírás nem olyan mesterség, hogy annak a jövedelméből ilyen nagy utazás költségeit fedezni lehetne, Kerekes Jenő összeállt Schön Jakabbal. Ez kiöltöztette, bizományba átadta neki az aranyóráját és az aranyláncát, ellátta utiköltséggel, aztán leküldte szerencsét próbálni. Attól kezdve a Schön által időrelőre előlegezett pénzekből ugyszólván hetenként háromszor meglátogatta a menyasszonyát. E hó elsején Kerekes maga he-

lyett levelet küldött Cserei Mariskának, a melyben bejelenti, hogy tárgyalásokat folytat valami nagyszabású vállalat átvételére. Ha a tárgyalások eredményre vezetnek, a hozomány rövid időn belül megtízszereződik. Egyben jelezte, hogy az ügylet megkötése esetén 20,000 koronára lesz szüksége. Ha tehát kér, sürgősen küldje el neki a pénzt. Kerekes már másnap örömmel tudatta a menyasszonyával, hogy az egyezés meg van. Kéri a 20,000 koronát. A boldogtalan leány azonnal elküldte a pénzt. Azóta Kerekesnek is, Schönnek is nyoma veszett. A rendőrség keresi őket.

Égő áruraktár. (Éjjeli express tudósítás.) Győrből jelentik: A győri nagy áruraktár, amely nyole évvel ezelőtt a város hozzájárulásával részvénytársasági alapon létesült, ma reggel négy óraker kigyuladt. A raktár lángokban áll és úgy látszik, hogy a hétémeletes gépházzal és elevátorral együtt az egész áruraktár földig ég. A kár óriási.

Olga.

— Regény. —

Irta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Tarlai alig várta az estét, alig várta a percet, amikor drága szép leányát, jövő reményét, örömét, boldogságát újra a keblére ölelheti. Megsimogathatja selymes, aranszöke haját, rózsapirtól futott arcát s közben hallhatja édes csevegését, azokat a kedves szavakat, amelyek mind-mind a szívéhez talál-
nak utat.

Amikor végre a nehezen várt kedves pere újra elérkezett, a csengőhöz nyúlt. Jelt adott. Várt és niába.

— Ejnye, ejnye — töprengett Tarlai — máskor már ilyenkor itt volt. A csengés óta akár másodsor is idejöhetett volna. Csak nem aludt talán el?

Arra persze nem gondolt, azt nem sejtette, hogy leánya rögtön a csengőjel után elhagyta rejtek szobáját és sietve igyekezett hozzá, de a folyosón utját állta Béla. Utját állta, akitől rejtették, aki miatt a dolgot titkolták s aki most a karjaiban szorítja s vallomásra akarja bírni a kedves, remegő leányt.

Tarlai nyugtalanodni kezdett. Másodsor is a csengőhöz nyúlt s hosszabban csengetett.

— Ha alszik, erre már fel is ébredhetett. Ha nem ő, akkor az édes anyja, aki bizonyára felkeltette.

Amint így gondolkozott magában, egyszerre csak nagy zajra riadt fel tépelődésből. Az előszoba ajtaja hirtelen feltárult s nyomban utána erős zajjal becsapódott.

— Mi volt ez? ... Olga sohasem jött ilyen zajjal.

Felállott és az előszoba felé igyekezett.

(Folyt. köv.)

Dr. Rózsa Ignác

egyetemes orvostudor

az emésztőszervek betegségeinek szakorvosa.

Nyáron fürdőorvos Karlsbadban.

RENDEL: Hatvan-u. 42. sz. 8—10-ig délután 2—4-ig.

Keményfő

szép, téli

káposzta

betaposáshoz való, kapható mázsa számára

Deutsch Albert és Fia

1588 kereskedésében, Hatvan-u. 9.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár

Megérkeztek raktárra

az őszi divat ujdonságai.

Divat kelmék,

Angol flanellek,

Posztók Costümre,

Mosó velezek, stb.

Külön szőnyeg osztály.

1476

Valódi prágai sódar,

Szepességi virstli

Kolozsvári szalonna

Főző és Tea vaj

Különféle sajtok

és Pácolt halak

állandóan friss minőségben

Annók Sándor

1510 Tóth Kálmán utódánál

Placz- és Szent-Anna-utcza sarkán.

ÁRJEJYZÉKE**Csanak József**

saját termelésü

homoki fajborainak.

1279

Kövidinka	— — —	1902-iki 1 liter	—	60	fillér
Kövidinka	— — —	1903-iki 1 "	—	72	"
Ezerjó	— — —	1903-iki 1 "	—	80	"
Rizling	— — —	1903-iki 1 "	—	80	"
Carbenet vörös	— —	1903-iki 0.70 1 üveg	—	90	"
Ezerjó szemelt	— —	1900-iki 1 liter	—	100	"
Császárszállás gyöngye	— —	1900-iki 0.70 1 üveg	—	100	"

Szőnyeg vásár!

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét mélyen leszállított áron árúsítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű **Brüsszeli szőnyegeinket** igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók. Nagy mennyiségű maradék szőnyegek minden fajból

tetemesen leszállítva.

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak néhány hétig tart. 1936

Szabó Lajos Fiai cégnél
Debreczen.

Scherg Vilmos és Társa brassói posztógyára központi raktára

BRANUNKEL H. ÉS FIA

posztónagykereskedő cégnél,

hol a hazai és külföldi posztógyárak remek mintáju

férfi divatszövet UJDONSÁGOK

mogérkeztek és szabott gyári árban adtnak el.

1427

Nagy választék mindennemű és színű sima anyagokban Doskin, Peronion, Crep és egyenruhászövetekben.

Van szerencsém a m. t. vevőközöniséget értesíteni, hogy túlhalmozott raktár miatt a

férfi divat cikkeket

u. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, kézelőket, kalapokat, nyakkendőket stb.

beszerzési áron alól

bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. t. vevőközöniség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel:

1395

BORSOS KATA
DEBRECEN, Városház

Ékszerek, órák, nász ajándékok

legolcsóbban beszerezhetők

Pintér Gusztáv

ékszerésznél.

Főplac 28. Főtőzsde mellett.

Órák és ékszerek javítása legolcsóbban. Tanuló felvétetik. 1480

Szendró Sándor

ajánlja legjobb gyártmányu

Zongoráit és Pianóit

valamint hegedűt.

Újéhasznált zongorák és pianinók előnyös ár mellett bérbe adtnak.

Ugyazintén gramofonok és gramofon két oldalú Odeon lemezek nagy választékban kaphatók.

Javítás és hangolás kedvező árban eszközöltetik.

Szent-Anna-utca 3-ik szám.

Schmidt S.

ajánlja 30 év óta fennálló



zongora, hangszer és zeneműraktárát,

hol a legjobb zongorák, Pianinók, Cimbalmok

részletfizetésre is kaphatók. — Gramofonok 25 koronától kezdve. — Zongora javítást és hangolást ugy helyben, mint vidéken elvállal.

Zongorák, Pianinok, Cimbalmok bérbe kaphatók Piacz-utca 73. 1486

Kiváló finom

Kókusz-zsir,

feltétlenül tiszta és természetes készítmény. Vaj és zsir helyett kitűnően használható. Sohasem avasodik, nem lesz savanyu. Egészséges és beteg gyomornak egyaránt páratlan

Kiváló minőségben 1 kgr. 64 kr.

Elsőrendű minőségben 1 kgr. 60 kr.

Kapható 1346

Kontsek Gézánál

Debrecen, Kossuth-utca.

Mintagyűjteményünk a n. t. közönység rendelkezésére állanak

Gyönyörű ujdonságok érkeztek!

KOSTUME SZÖVETEK

NŐI RUHASZÖVETEK

BLUZ SZÖVETEK

RUHA- és BLUZ-SELYMEK

FRANCIA FLANELLEK

és

BARCENTEKEN

Bosznay J. és Társa

nőldívat áruházában

DEBRECZEN,

Kossuth-utca 5.

Czipész-üzlet-áthelyezés.

Van szerencsém értesíteni mélyen tisztelt rendelőimet és a t. közöniséget, hogy a jó hírnévnek örvendő urt és női

cipész-üzletemet

Arany János-u. 46

szám alá helyeztem át, megköszönve eddigi szives partfogásukat s kérem azt részemre ezután is fenntartani

A nálam készült cipőket ingyen javítom. 1506

Maradok tisztelettel:

Lebovits Zsigmond

urt és női cipész.

Arany János-utca 46.

Rendelések méret után.

Divat ujdonságaink

az őszi idényre megérkeztek. Női ruha és kosztum kelmék, Bluz selymek, Jó mosó barohentek és flanellek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

Szörme boák és gallérok

női és férfi

Jäger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olesó árakhoz.

A világhírű

francia P. D. jegyű kitűnő szabású **FÜZÖK**

egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai cégnél

Mintákat kívánaira készséggel szolgálunk.

A Málnási „Siculia“

forrás vize artézi forrásból, nagy mélységből tör elő s így összetételében állandósággal és csiramentességgel bír. Rendkívül, mondhatni páratlanul gazdag natriumbicarbonat- és konyhasóban s így gyógyító hatása felülmúlja a hasonló összetételű de oldatban szegényebb ásványvizeket. Főleg a torok, gége, légcső hurutjánál, bizonyos gyomorbetegségeknél jó tekintetbe.

Budapest, 1904. december 29.

1529

Dr. Kétly Károly,

egyet. ny. r. tanár, m. kir. udvari tanácsos, az orsz. orvos-szövetség elnöke stb. stb.

Kapható Komlóssy L. ásványvízkereskedésében, Debrecen.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

- NAGYOBB** borospincék a „Széchényi“ szálloda alatt. 2829
- 100 Ko. SZÁRAZ CSERTÖLGYFA** 1 frt. Há-
zilag készített hordós káposzta, ecetes és ko-
vászós ugorka állandóan kapható Merklé Fe-
rencnél Fűvészkert-u. 14. Telefon 374. 2819
- HARISNYAKÖTÉT** és fejelés felvállaltatik ju-
tányosan Péterfia 46. sz. 2818
- IGEN** szép és olcsó sarkoszorok kaphatók 1
koronától feljebb Csapó-u. 58. Bihari Ká-
rolyné temetkezési intézetében. 2808
- KET** szoba. üveges gang, istálló kiadó Garai-
utca 16. 2800
- KOHLER LAJOS** kárpitos, diszító, angol bőr
butor készítő szolid árban vállal minden e-
szakmához tartozó munkákat és modern di-
szítéseket izléses kivitelben, u. m. mindenféle
javítások és átalakításokat Piac-u. 40. sz. ud-
varban. 2146
- COCUSZ-ZSIR**, vaj állandóan friss kapható
Farkas Henrik csemegeüzletében. 2678
- ÓRIÁSI** választékban kaphatók mindenféle trieszt-
kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mel-
lett Lindenföld J. Jenő fűszerkereskedőnél
Debrecen, Városház-u. 2. 2647
- SZEGEDI** paprika különlegességek nagyban és
kicsinyben nagyválasztékban kaphatók Lin-
denfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debrecen,
Városház-utca 2. 2646
- KIADÓ SAROK** üzlet lakással azonnal Simoffi-
utca 19. sz. bővebbet Hatvan-u. 36. az utcai-
lakásban. 2643
- KIADÓ** azonnal a Kossuth-utca 6. számú ház-
nál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együt-
tesen van külön-külön. — Ertekezhetni Ka-
szanyitzky Endre üzletében. 2583
- FEHÉRNEMŰ** varrónő ajánlkozik házakhoz
esetleg gomblyuk varrást, javítást elvállal
Boldogfalva-ut 22. sz. 2048

Eladás.

- PÉTERFIA** 57. sz. alatt elutazás végett szép
csilláros szalon és ebédlő lámpák, egy rézüst
üstházzal, olcsón eladó. 2834
- 5 DARAB HELYI-VASÚTI** részvény eladó. Cim
a kiadóban. 2820
- EGY KOVÁCS** számszám eladó. Teleky-u. 36.
szám. 2825
- BARNA**-u. 4. sz. ház eladó előnyös feltételek
mellett.
- EGY ÁLLÓ IRÓASZTAL** eladó. Cim a kiadó-
ban. 2601
- UJ SINGER GÉP** eladó Csillag-u. 29. Ugyanott
egy téglágető-mester körkemenéhez ajánl-
kozik. 2835

Kereslet.

- KRAUSZ** Kálmán bádognál Hatvan-u. 2. sz.
egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik.
- FÜSZER** kereskedőségét ügyes detaillista al-
kalmazást nyer Kertész Miklós üzletében
Csapó-u. 2816
- KERESZTÉNY** vállalathoz utazók kerestetnek.
Cim a kiadóba. 2753
- FARAGO**-u. 3. számú vendéglőbe egy itcés ke-
restetik. 2836
- EGY** jókarban levő féderes stráf szekér azonnal
eladó a „Hortobágy“ gőzmalom városi liszt-
raktárában Csapó-u. 4. sz. 2837

JÓKARBAN levő káposztás hordót megvételre
keresek. Cim gróf Dégenfeld-tér 3.sz. Fazekas
Lajos. 2898

SAVANYÍTOTT KÁPOSZTA

kapható

Deutsch Albert és Fia

fűszerkereskedésében.

Családok részére elvállalunk saját hordó-
jukban való készítését is. 1500

A legolcsóbb és legjobb bor és gyógyviz az erdélyi havasok-
ból fakadó, kristály tiszta

Sztojikai-ásványviz,

mely teljesen friss töltésben Debrecenbe érkezett s kapható minden ven-
dégglőben, valamint az alantírt uraknál:

☘ **Kontsek Géza, Csanak József, Felegyházy János.** ☘

Odeon, Gramafonok

(beszélő-gép)

3 darab lemezzel két oldalt bejatsza
35 koronáért kapható.

Schmidt S.

Debrecen legnagyobb és legrégebb zongora és hangszer
raktárában. 1387

Az
ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR
DEBRECZENBEN

betétek után

4%-OS kamatot

fizet s a 10 százalékos kamatadót is az lu-
tézot fizeti.

Alföldi Takarékpénztár Debrecenben.
Piac-utca, saját ház. 1589

TÉNY és VALÓ

TÉNY és VALÓ hogy **TÉNY és VALÓ**
legjobban, legolcsóbban és legszolidabban

szolgálják ki a régi jóhirű

WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI cégnél

Piacz-utca, Kistemplommal szemben.

A legdivatosabb őszi szövetek selymek megérkeztek.

Női fehérneműek
mesés olcsó árban

Női és gyermek felöltőkben
* is óriási választék. *

Vászon neműben
nagy raktár.

Minden vevő egy frt. vásárlás után átadott fénykép után életnagyságu képet kap ingyen.

NŐI RUHASZÖVETEKBŐL

(koczkás és sima) egyedül nálam van a legújabb divatu és legjobb minőségű, amelyeket igazán
bámulatos olcsó árak mellett árulok.

VIGYÁZZ: Kékre festett kirakat.**20 láda maradékot is kaptam, azokat félárban árulom.****LÓWY F.**

Piac-utca 24. szám alatt
a kistemplommal szemben. 1493